

EGYETÉRÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő.

Kéziratok csak rendkívüli esetben küldetnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: Egy évre... 20.-

A vendégek.

(lk.) A vendégszeretet magasztosságától, ez évezredek nemzeti tulajdonunktól akarták megfosztani a magyar nemzetet...

Hogy miért tette ezt, turóphil mozgalmaktól megfosztott kormányunk, azt megduhadta, az ki ismeri Tisza urnak...

Pedig Tisza Kálmán nem is tudja, miért állott oly könnyen rá a török kormány, hogy becses ajándékát Bécsen át hozza Budapestre?

Ausztriában bajjal fogják azt megköszönni, mert hisz ott is vannak Corvinnák, melyek valaha szintén Mátyás király könyvtárához tartoztak...

Ausztria császára, ki egyszermind magyar király is, nagyot fog nézni diplomatikus ügyességén...

Hogy kellemesen lepi-e meg ez az erkölcsi pressio az uralkodót, azt bajos volna elhárítani...

Ha Tahir beynek Bécsbe küldetését ily politikából választotta a kormány, csak gratulálnunk kellene neki...

Pedig Magyarországot a kormány minden áron megakarta fosztani azon szerencsétől...

De rajta vesztett, mert az egy helyett most kettőt kapunk, s a mellett, hogy lehetséges, miszerint Tahir bey is látogat, még a török küldöttség is vizsgálja a látogatást.

Fogadnunk kell őket, ezt parancsolja a vendégszeretet, a becsület. S a magyar nemzet fogja is fogadni...

Csak pár hónapja annak, hogy Törökország úgy fogadta ifjainkat, miként eddig soha senkit. Jól tudjuk, ennek mi halvány másolatát sem bírjuk visszaadni...

A nemzet, a tulajdonképeni nemzet magára lesz hagyatva. Nem támogatja azt sem kormány, sem azok, kiknek kötelességükben s hatalmukban volna a kellő lépéseket megtenni...

A nemzeti kérdés ügyében lassanként eszaldoz azon homály, mely az orosz hadüzenet késedelmeinek okait borította, s mind valószínűbbnek tünik föl, hogy e késedelmet nem annyira az Orosz- és Törökország közötti tényleg csakugyan folyamatban lévő kiegyezési kísérletek...

Anglia legutóbbi magatartása és Derbynek a parlamentben legutóbb mondott szavai semmi kétséget sem hagynak fenn az iránt, hogy Anglia az orosz-török háború kitörése után nem szándékozik az események tétlen szemlélője maradni...

Ez Oroszország jól tudja, s minthogy Anglia őt legkevésbé sem gátolhatja hadainak Törökország elleni előnyomulásában, a helyzet, hogy a Törökország ellen szándékolt háborúrol lemondana, eléggé tartja, ha a kellő védelmet biztosítja magának az angol részről várható támadás ellen...

A központi iroda helyiségeiül Szabady Frank Ignác kévéháza lett megállapítva.

A főök iradik iránt azonban a vélemények eltérők lévén, azok közé tétele, csak is a kérvény kinyomtatása után fog a közönség tudomására hozni. Ezután a felhívások szerkesztése s a gyűlés helyisége iránt tettek meg a kellő intézkedések...

heő, hogy a Redout nagy terme, — mint az ily északra legalkalmasabb hely béreltetik ki. A nagypolgári gyűlés megtartása a jövő vasárnapra tüzettki ki, melyről a polgárság már 3 nappal előre falragaszok, s a sajtó útján értesítetik.

A konstantinápolyi küldöttség — mint éjjeli táviratunk tudósít — Ruscukban keddig fog várakozni, miután máthái lemaradtak. Tartunk attól, hogy eme lemaradásnak a mi külügyi kormányunk lesz oka, mely mindent felhasznál és megpróbál, nehogy törökök jöjjenek Magyarországra.

(j) A keleti kérdés ügyében lassanként eszaldoz azon homály, mely az orosz hadüzenet késedelmeinek okait borította, s mind valószínűbbnek tünik föl, hogy e késedelmet nem annyira az Orosz- és Törökország közötti tényleg csakugyan folyamatban lévő kiegyezési kísérletek...

Anglia legutóbbi magatartása és Derbynek a parlamentben legutóbb mondott szavai semmi kétséget sem hagynak fenn az iránt, hogy Anglia az orosz-török háború kitörése után nem szándékozik az események tétlen szemlélője maradni...

Ez Oroszország jól tudja, s minthogy Anglia őt legkevésbé sem gátolhatja hadainak Törökország elleni előnyomulásában, a helyzet, hogy a Törökország ellen szándékolt háborúrol lemondana, eléggé tartja, ha a kellő védelmet biztosítja magának az angol részről várható támadás ellen...

A központi iroda helyiségeiül Szabady Frank Ignác kévéháza lett megállapítva.

A főök iradik iránt azonban a vélemények eltérők lévén, azok közé tétele, csak is a kérvény kinyomtatása után fog a közönség tudomására hozni. Ezután a felhívások szerkesztése s a gyűlés helyisége iránt tettek meg a kellő intézkedések...

vassuk, hogy az orosz hajóhad közelebb a Földközi tengerre megy. Ha e hír valószínű is, ez intőzkedéssel alig fog az orosz kormány valami célt elérni, még azon esetben sem, ha az angol-orosz háború elmaradna.

Az orosz hadüzenet valószínűleg csak e hó 29-ére várható, azonban mint Bukarestből írják, a román fejedelem már megkapta annak szövegét. E hadüzenet ünnepélyesen kijelenti, hogy miután a minden oroszok eszárjának a béke fontartására irányzott törekvése a porta makacsága, s bizonyos tekintetben Európa magatartása következtében meghiusult...

Az angol alsóházban Bourke kijelentette, hogy lehetetlen megmondani, minő lesz a semleges hajók helyzete a Dardanellákban, a Bosporuson, a Fekete-tengeren s a Kéz-csatornán.

La yad új konstantinápolyi angol nagykövet semmiféle javaslatot nem viz Konstantinápolyba; csak az a missziója, hogy az ottani hangulatot megfigyélje. A „Memorial” megerősíti, hogy a szultán környezetében és Ignatieff ügynökei közt tárgyalások folynak.

Az orosz kormány nem tartja tanácsosnak Törökországnak hadat üzenni.

E mellett Oroszország a német közvéleményt isparkodik Anglia irányában az eddigivel ellenkező zűrlétre hangolni, mely czéllólag egy röpirat-cyklyust indított meg Berlinben. A röpirat elsősor mag már is jelent, s hevesen kikel Anglia önző kereskedelmi politikája ellen.

Erős vetésére egy mellék-utca csaptak át, s ezáltal zavarba hozva üldözőiket, ismét pár száz lépésnyire megelőzték azokat.

Néhány lovasal találkozott Bebek emberei közül, úgy hogy a kíséret ezekkel mintegy huszra szaporodott.

Nagyságos uram, jó lesz kétfelé válnunk, s ezáltal zavarba hoznunk ellenünket, én tizedmaggal egy kissé megállók, míg nagyságod Rákóczy uram vezette alatt Gőzöz fel tart a két urfival együtt; Rákóczy uram tudja jól az utat, a mennyiben ezen pokoli sötét megengedi.

Igazad van, hű szolgám, mond Bebek; terved hű szíved becsületére válik, — de megtiltok minden hasznalatlan ellentállást. — Lovaink pihentek, előre tehát, Gőzöz a találkozási hely.

Bebek tized-magával ellint az éjben, Erős nébny lépekre bevára az üldözőket, sarkantyut adva lovainak Aszáló felé nyargalt.

Az üldöző csapat zavarba jött, de vezetője feltalálta magát, egy pár percznyi tanakodás után megszigorított magukat, s mindkét irányban üldözésre indultak az éj sötétben száguldó két kis csapatnak.

Hajnalott az idő; az üldözés még mindigtartott, Bebek a vérszesztés miatt ingadozott nyergében, az üldözők mintegy százan alig voltak egy puska lövésnyire. Az elfogatás szgyene, vagy a halál állott a búsze várur előtt.

Ekkor Gőzöz felől egy kis lovas csapat tint fel. Sem Bebek, sem üldözői nem tudták, barát-e vagy ellenség a közeledő csapat.

A futók és üldözők mintegy vársztítésre megállottak. Elet s halál függött e pillanaton.

Ekkor a közeledő lovas-csapat kantárt erőszébe száguldott elő. Seney István a sárosi és Móri Gáspár az egri lovasok hadnagya tint fel a csapat elé.

körülbelül egy millió frrtal rendelkezik. A legelső harezok valószínűleg Nikies körül fognak folyni. E tájon lesz a montenegrói fejedelem főhadiszállása.

A boszniai felkelők ismét életjelet adnak magukról. Már april elején összecaptak a törökök és felkelők Mroviceza falu mellett. A felkelők csekélyebb számú törököket. A felkelők ez alkalommal az elfogott tizenhárom törököt a felgyújtott viskók közé dobták, s azok valamennyien elégték. Despotovics felkelő vezér a livóni kajmokat értesítette, hogy a fegyverszünetet magára néve lejártnak tartja, s legközelebb Litvont ostromolni fogja.

Ennek következtében a törökök ezen várost gyorsan védelmi állapotba helyezték. A serajevói orosz főconsulatus irattárát már e hó elején elszállították; nehány nappal ezelőt a consalatus összes hivatalnokai eltávoztak Serajevóból, hol husz orosz alavaltó van, kik a német főconsulatus oltalmára bizáltak.

A Tahir beyt meghívó küldöttség ma reggel a Bécsbe ment gyorsvonattal csakugyan elutazott. Az osztrák államautó pályaudvarán nagy számú közönség volt egybegyűlvé, mely szívből jövő szerencsés utat kívánt a fővárosi ifjúság és polgárság izenetét Bécsbe vivő küldöttségnek.

Sonnyból írják a „P. N.”-nak: Tahir beynek a Corvinnákkal érkezése itt a legnagyobb lelkesültséget idézte elő. Kaposvár lelkes közönsége Boglárón fényes küldöttség élén átváltoz, ezenkívül Budapestre is. Csorba, Spiczor, Metelosi, ifj. Martonfalva és dr. Andorka Elek urakból álló küldöttség menesztik, kik Boglárón Tahir beyhez csatlakozva részt vesznek a budapesti fogadtatásban is.

A „Corvina-bizottság” végrehajtó bizottsága ma délután Lukács Gyula emlékelet alatt ülést tartott. Jelentést tesz először is Lukács a tegnapi ülés óta történtekről, nevezetesen bemutatja a Triestből és Konstantinápolyból érkezett stírgyónkövet. Helyben hagyatik Lukács alelnök bizottságot összehívva, hogy delután a nagy rendező ifjúsági küldöttség fogadtatása ügyében értekezzen. Elhatároztatik, hogy a naggyűlésben javaslatba fog hozni egy új albizottság alakítása, melynek feladata a pénzügyi út vezetni s a softák fogadtatása ügyében az előleges intézkedéseket megtenni.

Verhovay Gy. felolvass egy proclamációt, mely azon esetben fog közzétetni, ha teljesen bizonyos lesz, hogy a szultán küldötte Budapestre lejön.

Gözöz Elek indítványára a végrehajtó bizottság permanensnek mondja ki magát.

Molnár József és Hets Odón biz. tagok kiküldetnek, hogy azonnal tegyék magokat érintkezésbe a bevonulás ügyében a hatóság rendező bizottsággal és a kapitánysággal.

Dózsa Endre a vidéki küldöttségekkel érintkező albizottság jegyzője, bejelenti, hogy újabban mely városokból jelentkeztek táviratig küldöttek. — Több küldött már a mai nap folyamán érkezik meg.

Bebek György kíséretével megvált mentve, s az üldözőkből üldözöttek lettek. Bebek Gőzözön találta. Petőt. Szétgrasztolt serege egy része Seney védelme alatt, Estéreszintén ott jött össze.

A két vitéz sebe bekötötték. Egyiké sem volt veszélyes. Jobban fájt azon gyalázat, hogy egy jelentésten csapat képes volt a vizgázott hiánya miatt szétverni az osztrák nagybő sereget.

Vidfi Pál, Pető segítségével, mint a kinek vétkes könnyelműsége és gazsága miatt történt ezen iszonyú kár és gyalázat, a seregből gyalázatosan kizüzetett, kardja a hóhér által szétérotték, és soha többé katonai szolgálatra nem alkalmaztatván a közmegvetés sulya által végezte gyalázatos életét.

Meg kell jegyeznem, hogy Bebek Gőzözből tüstént elküldte egy kis lovas csapatot két kedvenczet, szeretett családja megnyugtatóra, mielőtt a szerencsétlenség hirté hozná el a nyakát.

Németi a tábor feloldásával s Szerencset örséggel ellátván, sietve visszatért Tokajba, még az agyukat is hátra hagyta, miután azokat elvitetni nem volt ideje.

Móri Gáspár másnap az összeszedett agyukat a környékbeli lakosság segélyével Kassára vitette.

XXVIII.

Azon éj után következő reggelen, midőn a Szerencset ostromló sereg Vidfi Pál vétkes hanyagsága miatt szétveretett, Szádvarón a vár előtti téren találjuk a várur családját.

Azon naptól fogva, midőn Bebek családját elhagyta, nem hallottak a várbellek semmit a távalyó várurról. Könnyen kimagyarázható agyálkező tudósítás.

Szép nyári reggel volt, a fellegek eloszlottak, az éj eső után a természet úde szépségében tint fel. A pászt zoldjén s a fák lombjain a harmat-cseppek gyémántként csillogtak a nap sugarain.

A várat környező vidék szépségének egész nagyszerű pompájában mutatkozott a néző előtt. (Folytatás következik.)

AZ „EGYETÉRÉS” TÁRCZAJA.

AZ UTOLSÓ BEBEK.

Történelmi regény. — Itta: Péter Károly. HARMADIK KÖTET. — 50-ik folytatás.

A főosztor mellett kétfélől két kisebb sátor volt felhuzva. Jobbról gyalog csapatai, hadnagya Rákóczy György és alárendelt tisztjei; balról Erős, vagy Istváni Miklós szerint Bika András a lovassági vezére, nehány alája rendelt csapatvezérel s Bebek György két kedvezésével, Ferencz és Kálmánnal foglalt helyet.

Kálmán végtelen öröme György ur elvitte magával laktársával együtt Szerencs ostromára, miután a mint hitte, ezen táborozás legkisebb veszélyével sem jár.

Erős egy farkasbőrön nyugtódzott végig a sátor egyik szegletében inkább nyugodni mint aludni; s épen kint lévén úgy vettem észre, hogy a pártas teljesítése helyett sátorára ment s leküldt; úgy látom tele fejtél van.

Közül, sátorába visszavonult. Ferencznek egy pár szót szolgált, s védelemre készült.

— Ugy magam nézek szét, mond Erős kardját felkötve, noha most a Pethő ur seregén van az orjáris tiszte.

— Vigyen el engem is Erős bácsi, mond Kálmán kérőleg, ugy sem tudnék aludni. — En nem banom, mond Erős, csak Bebek ur meg ne tudja.

— En is elmegyek, mond Ferencz. — A két ifju kardot követve, kísérték Eröst. — Erős rendkívüli meglepetésre a külső örk sehol a tábor körül nem voltak felállva.

— Ez mégis iszonyu rendtlenség. Megáll az eszem ezen ember ostobaságán és vakmerőségén, mond Erős. — Szerencse, hogy kijöttünk, különben...

Kolozsról Tokaj felől egy lönyerítés hallatszott; melyre több lönyerítés felelt, a mint ki lehetett venni, alig két puskalövésnyire.

Erős hirtelen a földre fektét és hallgatódzott, egy-két másodpercz alatt nyílsebességgel ugrott fel.

— Az ellenség nyakunkon van. Fel, fel, itt a z ellenség! kiáltott óriási érzéshangon, úgy hogy az egész táboron végig hallatszott.

A legnagyobb sebességgel futottak vissza Bebek sátorától. A láthatatlan ellenség nyomokban száguldott.

Ekkor egy borzasztó chaosz állott elő. A felvart tábor a pokoli sötétben álmalból felriadván, szétfutott, anélkül, hogy védelemre gondolt volna.

Bebek álmalból felriadva, a két ifju segítségével pánézlját vette fel. Az egész alig került egy-két másodperczbe — s kardját ragadva, ki akart rohanni, de már ekkor sátorra körül volt vére.

— Add meg magad Bebek. — mond Németi, a mint a sálya világránál Bebeket megpillantotta. — Itt minden védelem hasznalatlan, seregéd szétfutott, védeni magadat 500 ember ellen örültség volna.

Bebek kardját a lesújtva egyet a támadók közt, sátorába visszavonult.

— Erős, hű szolgám itt vagy? mond Bebek, hát Kálmán és Ferencz megmenekedtek? kérdése a melléte száguldó Rákóczytól.

— Itt vagyunk mindnyájan, felelték egyszerre. — A kibukkanó hold fényénél a kis csapatot. — Most fiam elre, kiáltott Bebek, hogy az elfogatás szgyénet kikerüljék.

Erős vetésére egy mellék-utca csaptak át, s ezáltal zavarba hozva üldözőiket, ismét pár száz lépésnyire megelőzték azokat.

Néhány lovasal találkozott Bebek emberei közül, úgy hogy a kíséret ezekkel mintegy huszra szaporodott.

Nagyságos uram, jó lesz kétfelé válnunk, s ezáltal zavarba hoznunk ellenünket, én tizedmaggal egy kissé megállók, míg nagyságod Rákóczy uram vezette alatt Gőzöz fel tart a két urfival együtt; Rákóczy uram tudja jól az utat, a mennyiben ezen pokoli sötét megengedi.

Igazad van, hű szolgám, mond Bebek; terved hű szíved becsületére válik, — de megtiltok minden hasznalatlan ellentállást. — Lovaink pihentek, előre tehát, Gőzöz a találkozási hely.

Bebek tized-magával ellint az éjben, Erős nébny lépekre bevára az üldözőket, sarkantyut adva lovainak Aszáló felé nyargalt.

Az üldöző csapat zavarba jött, de vezetője feltalálta magát, egy pár percznyi tanakodás után megszigorított magukat, s mindkét irányban üldözésre indultak az éj sötétben száguldó két kis csapatnak.

Hajnalott az idő; az üldözés még mindigtartott, Bebek a vérszesztés miatt ingadozott nyergében, az üldözők mintegy százan alig voltak egy puska lövésnyire. Az elfogatás szgyene, vagy a halál állott a búsze várur előtt.

Ekkor Gőzöz felől egy kis lovas csapat tint fel. Sem Bebek, sem üldözői nem tudták, barát-e vagy ellenség a közeledő csapat.

A futók és üldözők mintegy vársztítésre megállottak. Elet s halál függött e pillanaton.

Ekkor a közeledő lovas-csapat kantárt erőszébe száguldott elő. Seney István a sárosi és Móri Gáspár az egri lovasok hadnagya tint fel a csapat elé.

Az üldöző csapat zavarba jött, de vezetője feltalálta magát, egy pár percznyi tanakodás után megszigorított magukat, s mindkét irányban üldözésre indultak az éj sötétben száguldó két kis csapatnak.

Hajnalott az idő; az üldözés még mindigtartott, Bebek a vérszesztés miatt ingadozott nyergében, az üldözők mintegy százan alig voltak egy puska lövésnyire. Az elfogatás szgyene, vagy a halál állott a búsze várur előtt.

Ekkor Gőzöz felől egy kis lovas csapat tint fel. Sem Bebek, sem üldözői nem tudták, barát-e vagy ellenség a közeledő csapat.

A futók és üldözők mintegy vársztítésre megállottak. Elet s halál függött e pillanaton.

Ekkor a közeledő lovas-csapat kantárt erőszébe száguldott elő. Seney István a sárosi és Móri Gáspár az egri lovasok hadnagya tint fel a csapat elé.

Erős egy farkasbőrön nyugtódzott végig a sátor egyik szegletében inkább nyugodni mint aludni; s épen kint lévén úgy vettem észre, hogy a pártas teljesítése helyett sátorára ment s leküldt; úgy látom tele fejtél van.

Közül, sátorába visszavonult. Ferencznek egy pár szót szolgált, s védelemre készült.

Erős vetésére egy mellék-utca csaptak át, s ezáltal zavarba hozva üldözőiket, ismét pár száz lépésnyire megelőzték azokat.

Néhány lovasal találkozott Bebek emberei közül, úgy hogy a kíséret ezekkel mintegy huszra szaporodott.

Nagyságos uram, jó lesz kétfelé válnunk, s ezáltal zavarba hoznunk ellenünket, én tizedmaggal egy kissé megállók, míg nagyságod Rákóczy uram vezette alatt Gőzöz fel tart a két urfival együtt; Rákóczy uram tudja jól az utat, a mennyiben ezen pokoli sötét megengedi.

Igazad van, hű szolgám, mond Bebek; terved hű szíved becsületére válik, — de megtiltok minden hasznalatlan ellentállást. — Lovaink pihentek, előre tehát, Gőzöz a találkozási hely.

Bebek tized-magával ellint az éjben, Erős nébny lépekre bevára az üldözőket, sarkantyut adva lovainak Aszáló felé nyargalt.

st megm...
statistika...
Túr...
Bertin...
Az...
Pe...
mama...
sz...
Né...
szerep...
bl...

Bécs, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata. Feladott 9 óra 35 perckor; érkezett 12 órakor.) Tahyr bey fogadta; Corvina-küldöttséget. Pulusky francia nyelven a főváros nevében, Erődy török nyelven a küldöttség nevében üdvözölte őt és hitta meg Budapestre a következő beszéddel:
Atüfthü bey efendim hazemem! Engedje meg az önöknek, hogy Magasságod előtt megjelent Magyarországot főtörök polgárai és a tudomány és műveltség kedvelői, és a tudomány belsejében levő arisztokraták és hálaérzettel jövünk hazánkba, és egész hazánk minden lakosa szívvel imádja és üdvözli. Ön érkeztével szívvel üdvözöljük, és egész hazánk minden lakosa szívvel imádja és üdvözli. Ön érkeztével szívvel üdvözöljük, és egész hazánk minden lakosa szívvel imádja és üdvözli.
Ez nem volt elég! Az ozmán nemzet felségét uralkodója a kegynek és nagylelkűségnek újabb jelét adta, midőn magasságának biztos ólma alatt a magyar nemzetnek olyan ajándékot ad, melyről álmodni sem merésztünk.
Ennél nagyobb kegyet nem remélhettünk. Ez ajándékunkat küld a nemzetnek egy kincset, mely őt az elhunyt díszes idők emlékezteti, a török nemzetet nézve pedig Budavár bevetelének győzelmét emlékezteti. Ennek az ajándéknak az értelme az, hogy a török és magyar nemzet között lefolyt vörös harcok keserűsége emlékeztető jel jöjjön fenn ne maradjon. Habár a két nemzetnek sok idő telt el a megkötött barátság tény is, de a békekötés okmánya csak most iratik alá, csak most pészeltetik meg. A magyar nemzet a szultán őfelsége ajándékát a két testvérnemzet között létrejött békeszerződés és barátság zálogának tekintik.
Hála és köszönet kötelez minket a török nemzet iránt és a felségnek bírdalom és ozmáni nemzet iránt táplált rokonszenv és barátság érzete szívünk belsejéből soha ki nem írható. A magyar nemzet nevében feleltem, midőntudtam, hogy a szultán őfelsége annak főtörök, Budapestet meglátogatni, hogy szultán őfelsége nagylelkűsége, magasságának szíves fátorgását megköszönhessék. Isten hozta, idvvel hozza a magyarok közt. Küldök a szultán őfelsége küldöttét, akit karokkal, örömlökkel és hálaival várja.
Midőn a felénk nyújtott kezet örömlökkel megfogadjuk, kívánjuk, hogy őfelsége II. Abdul Hamid szultán sokáig éljen, Tahyr bey őfelsége küldötté sokáig éljen és a derék testvérnemzet sokáig éljen! (Lelkes éljenek!)

el. Legjobb forrásból hírlik, hogy april 23-án, azaz hétfőn délután 5 órakor fog az átkelés a Priton ünnepélyesen megtörténni. Az ulimátumot ma adják át Konstantinápolyban, mely 23-án lejár.
Bukarest, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A „Romani“ azt mondja: „Ha Oroszország, katonai actióval szemben követet megfontoltasáért méltó és loyális biztosítékot nyújt jogainkért, oktalanság és lehetetlen az visszautasítani.”
Bukarest, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az itteni tartaléksereg a Dunához indult. Károly fejedelem megjelent az indóházban, s több tartalékost megszólított. Kérte tőlök, vajjon háboru esetében szívesen mennek-e harcba. Ezek igenlőleg feleltek, mit a fejedelem megköszönt.
Bukarest, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A lakosság Károly fejedelem születésnapját tegnap felülmő módon megünnepléte!
Zimony, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Belgrádban a legtöbb napokban ismét orosz emigrációk érkeztek. Ezek mindent elkövetnek, hogy Szerbiát a háboruban való részvétre bírják. A legtöbb napokban Belgrádon önkéntes csapatokat toboroztak. Ezek Boszniába mennek s ott Despotovicz ezredes parancsnoksága alá helyeztetek.
Páris, april 21. Magánhírek szerint Gorceakoff körjegyzéké tegnap küldött el.
London, april 21. Az orosz hadüzenet tartalmarl a Reuterféle iroda magánjelentéseket hoz, melyeknek további meg erősítése beavandó. (Lásd a keleti kérdésre vonatkozó ciklunket, Szerk.)
Berlin, april 21. A birodalmgyűlés a kiegyezési adókra vonatkozó törvényjavaslat első olvasását öt órai tanácskozás daczára sem végezte be, minőlfogva a további tanácskozás megkezdése a vita folyamában Athenbach és Camphausen miniszterek hangsúlyozták, hogy a javaslat nem jelent fordulatot az eddigi várnak, és kereskedelmi politikában Camphausen kiemelte a külföld iránt való komoly és szilárd magatartás szükségességét; az egész kérdés odairányult, vajjon a vasipar a külföldtel versenyezhet-e, mire ő igen-nem felel, ő egyébiránt soha sem tartozott a határozottan szabadkereskedés-pártiakhoz, valamint a radikális véleménközhöz sem, s eddigi utján fog haladni.
Buenos-Ayres, april 20. Paraguay elnökét meggyilkolták.
Bécs, april 19. Magyar földtérkép. kötvény 71.50 Salgó-Tarján 89. — Magyar hitel 111.50. Magyar zálog-élt 86.50. Erdélyi 75. — Magyar keleti vasút 69. — Magyar sorjegy 69.50. Magyar földtérkép 20. — Magyar bank 110. — Államos építobank 10. — Franco-magyar Kelet-vasúti társaság kötv. 87. — Tiszai vasút 149. — Municipális 149.
Bécs, aprilis 19. Hítteljesít. 137.75 Galiziai 197.50. Államvasút 217. — Rente 59.30 — 1860-as 107.75. 1868-as 124.50. Északi 113.50 — London 128.90 — Unionbank — Államos építobank — Angol-Oszták 64. — Lombard 72.50. — Franco-magyar Hítteljesít. 138.50. Napoleon 103.33. — Arany 6.07. — Frankfurt 62.75. — Porosz pénztárvány 63.30. Török sorjegy 14. — Angol értobank —

Törvényszéki csarnok.
A ferencz-józsefvárosi takarékpénztár ügye.
— 6-ik nap. —
A mai tárgyalás a bizonyítási eljárás befejeztével. A tárgyalás kezdetén fölolvastatt az azon jegyzőkönyv, mely szerint az igazgató-választmány elhatározta, hogy a hitelgyűlés 1872-re 7800 forinttal megerősítessék, mivel a hitelgyűlés tagjai csak 9 százalékos fizetnek s azonkívül semmivel járulnak a veszteségekhez sem a költségekhez s a takarékpénztár áldozatokkal is szerzett költségekhez a hitelgyűlés tagjai, illő volt tehát, hogy kamatperles címén háromnegyed százalékkal, kezelési költségek fejében fél százalékkal megrovaosk. Ez intézkedésbe a hitelgyűlési közgyűlés is belenyugodott.
Fölolvastott aztán a bukott takarékpénztár ügyészségnek Krajcsik Ferencnek beadványa a bukás okairól. A beadvány a katasztrófát nem a rossz kezelésnek, hanem az 1873-ban kitört általános közgazdasági válságnak tulajdonítja, mely azt eszközölte, hogy a betevők tömegesen vették ki a beteveték az intézetből, az osztrák nemzeti bank a váltótörlesztéseket nem prolongálta, sőt perléssel, végrehajtással fenyegetőzött.
Rosenberg vánd ügyvéd felszólására az elnök Kunecz János tant vallomására megegyezett. Ezzel a bizonyítási eljárás befejeztével, s ezután a vád és védbeszédet tartattak meg. A királyi ügyész a védbeszédében bővebben kiterjesztte a tárgyalás folyamában fölérített adatokra, s azt látja azokból, hogy a bíró esetelekményt a váltókat nem egyenként, hanem egytessék kövezték el a pedig oly esetelekményt, melynek következtében a részvénytörök egészen, a betevők is 25-30%-ig elveszték. A tárgyalás folyamán fölérített tények közül különösen a következőket emeli ki: a hitelgyűlés 7800 fittal rovatot meg 1872-ben, ez intézkedés a hitelgyűlés csak azután fogadta el, mikor a takarékpénztár közgyűlése már meg volt tartva, tehát a vétel előzetesen vétetett föl a mérlegbe. A takarékpénztár házának értéke 20 ezer fittal felemeltetvén, ezáltal 27.800 fítt mutatott fel nyereséggel, oly összeg, mely nem létezett. Az eszt a kimondatni kéri. Az igazgatótanácsok ellen a szultán kimondatni kéri. Az igazgatótanácsok ellen a szultán kimondatni kéri. Az igazgatótanácsok ellen a szultán kimondatni kéri.
Kassá, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Küldöttségünk holnap reggel megérkezik Budapestre Tahyr bey fogadtatásához.
Konstantinápoly, april 20. Layard angol nagykövét ideérkezett, s holnap meglátogatja a nagyzémet. Számos orosz alváltó elutazott. Valamennyi orosz kereskedőhő elhagyja a kikötőt. Az orosz nagykövetség minden készletet megtesz, utazhassék. — Mont-negró ellen még nem történt hadművelet. — Hir szerint a nüriditák meghódították a törököknek. — Állítják, hogy az orosz csapatok közelednek az ázsiai határokhoz.
Pera, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A török hadsereg már harczerzés áll, s Konstantinápolyban senki nem kétédik abban, hogy a hadjárat a legközelebbi napokban megkezdetik. Csak a fővezérre nézve nem jutottak meg megállapodásra, miután Abd-ul-Kerim maga is megváltó igyekszik ettől, mert a múlt hadjárat annyira megtörté, hogy most őregéséhez meg betegeskedés is járul. Valószínű, hogy legközelebb maga fogja kérni felmentését, de utódjára nézve eddig még megállapodásra nem jutottak. Mint egy később érkezett táviratunk jelenti, Abdul Kerim mégis kinevezetett az európai hadak főparancsnokává. (Szerk.)
Konstantinápoly, april 21. dében. Layard ma lépést tett a nagyzémetről, utasításai értelmében. — Karshan megtrádnak az orosz konzulátust. Az erzerumi orosz konzul Karsha ment.
Konstantinápoly, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Egy császári rendelet az európai hadak főparancsnokává Abdul Kerim pasára, az ázsiaiak fölött pedig Redif pasa hadügyminiszterre ruházta.
Jassy, april 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az orosz Prúthadsereg vezérkara már elhagyta Kisevevet, s Ungeni román vasúti határállomáson helyezkedett

volna. Daczára annak, hogy tudomással bírt az intézet zilált állapotára, s bizonynyal arról is, hogy a esd ki fog mondani, 40,000 forint tartozását hitelezőt tudva megkötöztette. Horváth Gáspár ellen hasonlóképp családi vádat emelt az ügyész. Ezen ügyben a „Varga I.“-féle részvényesek kezdetlően oly eljárás tanúsított, mely a gonosz szándékot feltételezi. Rumbach J. még ma is több mint 100,000 fittal tartozik az intézetnek. Általában kölcsönvevőket nemcsak könnyelműen, de tudva, hogy az intézet pénzei drága pénzek, s mégis olcsón vette föl azokat, miáltal az intézetet megkötöztette, magának pedig jogtalanul vagyoni előnyt szerzett. Császár miatt kéri elmarasztalást. Ugyanezt kívánja kimondatni Döczer Ferencze is, ki 20,000 fítról szóló betéti könyvecskére nemcsak a jogtalan kamatot, de a kamat kamatait is felvette. Lőb Károly bírnészes és anyiban viseli a felelősséget, a mennyiben még akkor is, mikor már nem volt az intézet tisztviselője, büntetésre méltó esetelekményt előmozdított.
A többi vádlottak Frank Jakab, A. Nagy I. és Ezer Jakab ellen alanyi bírnőség hiányában az ügyész nem emel vádat. A tárgyalás alatt azon meggyőződés szerzett, hogy a vádlottak tisztességes eljárást tanúsítottak, s az intézet vezetéseben is másod-harmad vagy tízedrendű szerepet vittek.
Szumrak ellen külön eljárást kér megindítani. A bírnőség kimerésénél irányadóknak azon adatokat kéri vétetni, melyek szerint egyes vádlottak a kezükre bízott vagyont elhárították, vagy annak elidegenítését szepelték. A bírnőség sorrendje a szerint a következő:
1. Kániz, 2. Horváth, 3. Rumbach, 4. Döczer, 5. Lőb.
Végül az ügyész azon óhajással fejezte be a vádbeszédét, hogy bár a törvényszék oly mértékben állapította meg bírnőségét, hogy az így a közvélemény, mint a fölmentendő vádlottak megelégedésével találkozzék.
Délután tartattak a védbeszédek.
Az első az első rendű vádlott Kániz védője: Dr. Stiller Mór tartja. A társadalmi és pénzügyi katasztrófák alkalmával rosszakarat, vagy elfogultság egyeseké akarák róni a bajok okát. Feltámadnak a denuncziók, a kik bár maguk vetek részt bizonyos műveletekben, boszu és egyéb okok miatt fenylő pöröknek lesznek okozói. Megnyugvást talál a bírásban, s meg van győződve, hogy a mult évek rombolásainak utóregészet nem zavarák meg a bírák elfogultságát. Megtámadja a szakértők kijelentését.
Pontos kérdésekben a két szakértő más két szakértő által megefeleltetett, ki let derítve, hogy fontos kérdésekben helytelenül íteltek. Felmerült tehát azon vélelem, hogy egyéb kijelentések is nélkülözök a szakértői felhatalmazást. De a kellő szakértelem hiányában kívül még érdetleenségűkben sem lehet megnyugvást. Véleményük talve van támadásokkal, vádokkal, anélkül, hogy feleletet nyújtottak volna az intézet kérdésekre, a nélkül, hogy okuk lett volna ilyen enuncziókat tenni. Világos tehát az, hogy az ügyész a család leglényegesebb érteimírát nem érintette.
A esetelekmények összefüggésükben kell megítélni, mondá az ügyész. Ez igaz, de ő mégis kiszakítja az egyes esetelekményeket s azokban csalást akar felismerni. A mérleg összehállításban lát büntényt. Tévészts nem történt. A mérleg keresztlent alapszabályszertel minden társulati organum, illetőleg megbízottak kezén. A ház ára nyilvánosan közzé lett téve a lapokban s minden részvényes tudhatta, a ki tudni akarta, hogy a ház ára 150 ezer fítt volt, s hogy 170 ezer fíttal csak az értékelés folytán lett felvéve.
Ha a ház vételára 170 ezer fíttal lett volna felvéve úgy valóban lett volna tévészts, de ez nem esete nem forog fenn. Hiszen az eredmény az lett, hogy a részvényesek több osztalékot kaptak, tehát nem esáltak meg.
Ha igen, úgy a részvényesek, a kik megszázták a mérleg, a kik felvették az osztalékot, ellenük is vádat kellett volna emelni. Az igaz, hogy az igaz. Tanácsosok osztaléka is emelkedett volna, de e különbözet oly csekély; feltenni volna a dividendát, tehát ide irányzott rosszakarat sem vette volna okát.
Annál kevésbé lehet ezt feltenni, mivel hiszen magok is részvényesek voltak s ha a részvényesek károsítsa lenne az osztalék emelése, a veszteség, a mely öök érendete, nagyobb lett volna, mint az ő jutalék emelkedésük. A hitelegnyel megterhelhetése költség és kamat fejében jogos volt.
Jogosan lehetett követelni a hitelegnyelről, a mely a követelést jogosnak és méltányosnak találván, megszavazta. A hitel igénybe vétele nem képez csalást. Hogy elnök és alelnök is vettek igénybe az alapszabályok elleni hitelt, az alapszabályok elleni szabálytalanság, de nem család. Magtévésztsel hitelt nem eszközöltek ki maguknak. Az nem való, hogy censura nélkül becsapozták volna le. — Azt csak a szakértők akarták kistünni oly könyvek alapján, a melyekről ők maguk mondják, hogy megbízhatatlanok, rendetlenek. De különben is az, hogy a censurakönyvben nincsenek bejegyezve honorált váltók, nem következnek, hogy ezen váltók be vannak cempeszve, mivel hiszen nagy hiteli czegek váltói példán a tözsdén is vásároltattak s így meg sem bíráltattak, tehát nincsenek a bírálati könyben s így megtörténhetik, hogy mivel a bírálati könyvbe való ígatás nem okvetlen szükséges, megbírált és honorált váltó sem iratók be az ígató könyvbe.
Beszúrás pedig onné eredhet, hogy váltó már nem levén, a könyvben a váltók jegyzéke aláhuza-tott és később még jött egy váltó, a mely megbíráltatva be kellett még írni a bírálati könyvbe, a mely különben is csak jegyzésre szolgál, és nem képez bizonyítékot. Az olcsóbb kamatlábon, a mit Kániz vénytett, az intézet nem vesztett. Kániz mindíg 1%-kal kapta magasabban az intézetből a pénzt, mint a mennyi a nemzeti bank kamatlába volt, ánn néha vesztett volna is kamatot a társulat, de annak drézará meg kellett áldozat árán is tartani a jó üzleti elenst.
Az üzletek összességé bizonyosan nem volt kár. Sőt ha talán csekély kis kár eredményt ki lehetne is mutatni, úgy még ebből a károsítási gonosz szándékot bizonyítani nem lehet, s így a károsítási legfeljebb magányi kártérítési követelésre nyújthatnak alapot. Hogy betétkönyvekről váltót adott az illető, ez nem lehet család, mivel hiszen az illető a könyvvel ellenértékét adott t. i. váltót. Kár pedig nem keletkezhetett még akkor sem, ha a kamat egyforma volt a kárral és az escomptánál. Legfeljebb nyereség nem volt, nyereség volt pedig mindenesetre az által, hogy az intézet pénz nélkül fenntartotta az üzletmenetét. Megtévészts pedig nem történt-e ezen eljárás által, mert ez nyilván történt, s ezen manipuláció a társulat több organuma megvizsgálta, helybenhagyta.
A Varga-féle számlára nézve, nincs ok nem fogadni el ténylet az ezen számla alapját levő consorcialis könyvvel. Ekkor bizonyosan nem volt ok a consorcium tagjainak titkolózni, s nincs ok, különösen ellenbizonyítók hiányában a

jegyzőkönyv tételeit valótlannak mondani. De a roszhiszeműség károsítási szándék kizáratik az által, hogy aprillban joguk lett volna nyereséggel eladni a részvényeket, de nem tették. Kizárja tehát ezen eljárás feltevését annak, hogy a társulat iránt roszhiszeműleg járt el.
Inkább vesztettek, csak hogy a társulatnak használjanak. A társulatot nem az igazgatótanácsoknak engedélyezett hitel tette tönkre; ez nem volt nagy ahoz képes, hogy a társulat egy év alatt a nemzeti banknál 7 milliónyi váltót értékesített. A vádlottak némelyikének bukásához épen az által, hogy a társulat megbukott, hogy megkötözték voltak. Megbukatták a társulatot azon elbocsátott hivatalnokok, a kik házról-házra járván rémitgették a közönséget.
Ha bűnösök a vádlottak — folytatja védő — úgy bűnösök mind azok, a kik bármily módon hozzájárultak az incrimált esetelekményekhez. Bűnösök a gyűlés tagjai, a nagy választmány tagjai, a közgyűlés tagjai. Hol rejlik Kániz speciális bírnőség a mérleg ügyében. Abban, hogy egy jelentést írt a mérleg elé, a mely jelentésben egy rakás szó, frásis van? A Varga féle contóra már ki lett mutatva, hogy a szakértők tévedtek abban, hogy ártatlansági díj nem vonatott ki. A felhozott 1000 fíttal Kánizot alapítatlanul terhelik.
Ezen 1000 fíttal nincs jogozime, mondattik, hogy czim nélkül felvette ezt Kániz. Kideríteni nem lehet mi ezimen lett az kiutalványozza, s Kániz által aláírva. Nem lehetett ez más, mint a kezelési következményei a mit az egész Varga-féle részvénytársulat eljárása követelt. El kell fogadni más elfogadható magyarázat hiányában, hogy az összeg valami börze műveletre adottot. A beszéd a hallgatóságra nevezetes benyomást tett.
Rosenberg Lőb Károly védője előadja, hogy védelem csak mint tanu lett a vizsgálat alatt kihallgatva. Tanu pedig köteles az igazat vallani sulyos felelősség terhe alatt, holott a vádlott maga ellen vallani nem köteles. — Tehát maga ellen tett vallomásai nem lehetnek terhelők. — A szakértők csak álézozott vádlottak s így azt vádvalapul nem lehetett lehét. Azt Lőb Károly nem vallotta, hogy ő megvolt győződve, miszerint az állítólagosan hamis tételeket felvitte, tudva, hogy ez milyen tendenciával történik. Lőb nem is képtelenség dolgot megítélni, a mihez éles ítéletet szükségessé. Sajnálatlanul kell constaladni, hogy Lőb közönséges bornit ember.
Kániz volt alelnök maga vallotta, hogy Lőb nem képes olyan feladatra, a mely szükséges volt s azért elkoesztotta. Lőb csak egy év volt, ő csak azt tette, a mire utasítottot. Magyarul nem tudott s így az intézetben előfordultokról már ezen oknál sem igen lehetett tudomás. Azonkívül idejének legnagyobb részét az intézetben kívül töltötte viselkedésével. Lőbnek semmi károsítási szándék sem bizonyítható, őt sem nyeresékeskedési sem károsítási szándék nem vezetvén, kéri a felmentést.
Kovács Gyula: Frank védője, kiemeli, hogy a kir. ügyész a hamis bukás ezimét hangszulyozta, de indítványa elvetvén, a család ügyének emelésének költségét lett mintegy ráerősökölve. Ezért nélkülözök, úgy látszik az ügyész előadása a meggyőződés meletét. Tévedésbe ejtés és károsítási eseten nem forog fenn, holott a nélkül csalásról jogi értelemben szó nem lehet, a Varga számla vezetése által a társulat nem lehetett megcsalva; már azért sem, mivel az átkeltetkezett terheltek a consorcium tagjai lettek megterhelve s nem a részvénytársulat. A részvényesek tévésztsébe ejtve, megcsalva nem voltak.
A betevők irányában nem fordul elő semmi criteriuma a csalásnak. Védenze takarékpénztári könyvvel váltotta ki a forgalmával ellátott váltót. Ez a compensationalis leggyeszterűb módja. Különb is Sik Imre mondja, hogy compensatio csak olyan módon történik, hogy a betét, könyvvel kivett pénzt és arval fizette ki a váltóját, de ha nem is így tette volna a compensationalis, büntinyi felelősség terhe nem keletkezik. Kéri, hogy védenze ténytálladék hiányában felmentessék. Utóljára védenze béntel Rumbach Horváth, Ezer és Döczer védője.
Füzesséry: Előadja, hogy annyira ki nem akarja a dolgot, előadja a panasz genesistés miszerint nem azok emeltek panaszt, a kik valóban vesztettek, hanem a kik nem is részvényesek, olyan mint a esatárk hienái, a kik a esata közt, fosztogatni akarnak ott, a hol még lehet. A szakértőknek érdeklősége, elenséges indulatai abból is kiderült, hogy a szakértők, még egy általán irt ezidutát mint corpus delicti mutattak be a törvényszéknek, s kiderült, hogy a ezidulán csak a szolgál irás gyakorlatot volt, az egyik szakértő jelentette egyszer a törvényszéknek, hogy falusi jegyzőnek lett választva, s ő majd aláírja, a mit társa kifejt.
Rumbach takarékpénztári könyvet nem kapott váltóra. A váltók nem is voltak az övéi. A váltó korántsem mindig az elfogadók. Döczer nem húzott kamatot a 20 ezer fítt könyvért, a melynek correspondáló váltóját visszakarta. A szakértők mondják, hogy kivette, de ez hibás, nem csak azért, mivel a könyvek hibás vezetése állított, hanem azért is, mivel attól, hogy a könyvvezető a könyvbe a kamatot feljegyeztet, épen nem keletkezik az, hogy a kamat felvételt. Horváth Gáspár nem manipulálta a részvényeket, hanem volt tüzetlen szekrénye és így neki adottt őrsz-sül. Azonkívül ő vett téná, spargát stb. (Derültség) a társulatnak. Ezekre meg a Jordánféle mindenkire piszkot szóró feljelentés sem tartalmaz vádat.
Tóth Gerő királyi ügyész a szakértők elleni kifogásokra válaszol. Ha a védők utána néztek volna, úgy találták, hogy a könyvekben minden úgy van feljegyezve, mint a szakértők állítják. A Varga-féle consorcialis részvényeseknek nem volt tudomásuk és a consorcium témes consorcialis részvényeseknél fogva, a melyek nekik pénzbe nem kerültek, igen érdekelve voltak a consorcialis ügyek körül.
A mit Kániz mondott, hogy jó váltókat lehetett előcsobban escomptálni, mivel ez által egy csoport váltókban, a melyek között gnyegőbb firmájuk is voltak, szintén reescomptáltak. Tagadja az ügyész, hogy azon esetben, ha a bank Kániznak 16 váltóját reescomptálja, ugyanezen alkalommal a Kániz kocsiának 17-ik váltóját is reescomptálta volna.
Stiller, Rosenberg és Füzesséry még megjegyzéseket tesznek az ügyész állításaira. — Kániz még maga is beszél, hával és pathoszával emeli ki, hogy mit tett az intézetért. — Azt mondja, hogy a szakértők ezeket is kiemelhették volna, nem csak a mit rosmak tartottak. — Az első ismét esti 8 órakor ért véget. 6 napig tartott a végtárgyalás, ma véget ért. Nem mulasztattuk el constaladni, hogy a bonnyolodott és sok üzleti ügyességgel és általános elismerést érdemelt tapasztalt nagyszámú jogszakos Tóth G. ügyész tárgyilagossággát és mérsékletét, valamint a védő ügyvédek érdemei is általános méltányolattak. Az ítéletet a törvényszék szerdán d. e. 9 órakor fogja kihirdetni.
Ritkán keltett ügy a hallgatóságban oly élénk érdeklőséget, mint a mai. Már a folyosón csoportosultak vitatkozva a felett, felmentési- e törvényszék a vádlottakat, vagy kiket ment fel?



Budapest,
bécsi - utca,
(Erzsébet-tér sarkán)

Schott testvérek

Budapest,
bécsi - utca,
(Erzsébet-tér sarkán)

Magyarországon a legnagyobb varrógépraktár,

Howe Wheeler & Wilson Singer Anger Gzylinder és kézi gépek

gyári áron, öt évi kezesség és 2 frt részletfizetések mellett

ingyeni tanítás és csomagolás, teljes felszerelések.

HASZNÁLT GÉPEK BECSERLÉTHETNEK. ÜGYNÖKÖK MINDEN VÁROSBAN FELVÉTHETNEK.

Csak azon gépek valódiak, melyek hitelesítvényvel ellátottak.

Schott testvérek, Budapest, bécsi-utca Erzsébet-tér sarkán.



Az „Egyetér”

KÖZGA
Üzleti

— A közmondás
jeden cserbe hagyott be
és száraz napokkal kösz
napokra, mely több vid
a termények szerencsés
nem lehetne következte
állapottára ezen időjárás
hogy szél és hó egy gy
Káros hatást ezen hideg
repedeznek és a még ér
gyének okozhatott. Am
szág különféle vidékeir
kat kaptunk, s melyek
nak, hogy ha májusi fa
aratási eredménynek örv
kellemetlen, hogy a foly
radt tavaszi munkák be
lyekhez a tengeri és egy
A legelőzésre nézve is
nedves időjárás, mert a
lyozza, mi által gazdaim
által jelentékeny kár há
járás által az üzlet is há
az utak megromlása által
által újabb szállítási üzle
latzottott. A hajózható m
annyi vizet nyertek, hogy
a szállítást nagyon könny
ület a háborús hangulat
tát megtörtént, és ez ne
nem a többi gabonánemé
Buzában a kinal
de az eladók az árakhoz
melyek csak egyes esetbe
mialt a forgalom nem m
get. A folytonos eső akad
elején vásárolt készletek
ezek által további vásárlás
forgalom csak 50,000 mé
kijari áremelés mellett vás
tetett: tiszavideki 74—78
frt 80 kr 14 frt 80 kr.,
fehérmegyei 13.85—14.85
hectoliter 13.70—14.40. H
20 krral magasabban kere
heti ára csökkent. Jegyve
frt 40—50 kr.

Fontos a szikviz-készítőknek?

Figyelmeztetésül.

Vendéglőknek és a háztartásba ajánlom az eddig Magyarországon csak általam készített

szikviz-készítékeket.

melyek a mi a tiszta és tartós munkát illeti, valamennyi külföldi fölülmunka. Ezen készítmények segítségével mindenki az annyira kedvelt lett, egészséges pezsgőt állíthat saját maga készítheti. A szikviz készítője ára meglehetősen a következő árszabály szerinti, melyszármalómnal,

mez. 3	4	5 1/2	6	7
8.50—9 ftig.	10.—	12.—	12.50,	14.—
mez. 8	9	10	11	12
15.—	16.—	17.—	18.—	19.—

Készítik szikvizet is sziphonban, igen olcsón, és szállítom azt kívánatra a város minden irányában.

HORN,

Budapest, Kerepesi-bazár, boltiszáma 26, a nemz. színház sámben.

Megrendelések a vidékről utánvéttel pontosan eszközölhetnek, ep úgy mindentéle javítás a legjobban s legolcsóbban teljesíthetnek.

Saját termésű boreladás.

Több kiállításon első jutalommal kitüntetett Kishegy Balatonmelléki boraim következő áronok kaphatók:

Fehér itozéje	0.7 lit.	55 kr.
Vörös	"	65 kr.
Sárfehér	"	90 kr.
Burgundi	"	90 kr.

Nagyobb mennyiségben 10% árleengedés.

Akója 12 fttól 20 fttig.

Lerakatok Budapest: Fromm Antal-nál, rostély-utca; — Hubenay fűszerkereskedés-ben, újvilág-utca; — Laposy Lajos-nál, kerepesi-ut.; — Kaposvártól Pollák Jakab-nál.

Megrendeléseket kérem Szalay Imre saját termésű boraitól: Lelle, u. p. B.-Bogár intézmény.

Szalay Imre.

Komlókertben

a fővárosban egyetlen magyar dalársulat előadásai közben, bámulatos ügyességgel tart testgyakorlati mutatványokat a kótelén, vasrudalon és legvégben Annátó 7 1/2 éves es-dagyermek. Ajánlják a megtekintésre, mint nevezetességet és móltót.

Figyelmet kérünk!

Epen most érkeztek

uj valódi stambuli fezek

(török sapkák)

Ára 1 forint 20 krajczar. — Kaphatók Mechlovits János kalapgyári raktárában, váci-utca Moosonyi-féle házban. Ugyanitt kaphatók mindennemű a legújabbak új divatu kalapok, jutányos áron, nagy választékon. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíthetnek. A nem alkalmasak visszavételnek.

Farkas István gazdasági gépgyára.

Ajánlja a t. sz. gazda-közönség figyelmébe minden néven nevezendő gazdasági gépeit igen mérsékelt leszállított árak mellett. — ugyancsak csapó-gépek egy 16 erőteljű számban, egész hat ló erőig, különböző nagyságban, — tisztító szerkezetekkel, — agrárszertanban, — szőlő- és tisztító-rosztak, Backer-féle rostak igen olcsó áron, szoró és sorosító-gépek, boronák, szántókák sat. Mindentéle gépjáratások jutányos áron teljesíthetnek.

Gyár-helyiség: Budapest Üllői-ut 5. sz., saját ház, hová a megrendelések küldetni keretnek.

Farkas István, gyárnok.

A tavaszi időnyre

ajánlja

ROTHBERGER JAKAB

cs. h. udvari szállító

uri-ruha-raktára.

Budapest, váci-utca és Kristóffer 2. szám, a „Nagy Kristófnál”,

a legelőgátsabb és legolcsóbb uri ruhákban gazdag választékú készlettel és pedig:

Tavaszi felöltők	8 fttól
Különlegességek felöltőkben	25 fttól
Tosizálló kabátok	20 fttól
Tavaszi egész öltözötek	18 fttól
Tavaszi nadrágok	5 fttól

Továbbá minden kigondolható egyenruha és fu-ruhanemék. Régi ruhák újakért becsesültek a kevésbé tehetősebbeknek olcsón eladhatók.

Straub Gyula gőz-műfestődeje,

fodrozat-, (appreteur) ruhakészlet- és folttisztító intézete

ajánlókik mindennemű selyem, gyapju és kevert nőruha-kelmék, butorkelmék, szönyegek, kendők, szalagok, gallérok sat. festésé e és nyomására a legdivatosabb stízekben és mustárkban.

Közpött férfiföltőnyök, mint tavaszi felöltők, kabátok, nadrágok és mellények, egyenruhák sat. valamint női zubbonyok, köpenyek szőftéjtés nélküli a legújabbak stízekkel megújítottak. Uri és hölgy-ruhák készletek sat. a legújabb rendszer szerint vegyszerez megmosatnak s a foltoktól megiszitattatnak. Vidéki megbízások gyorsan eszközölhetnek.

Megrendeléseket elvállalnak: Jauché F., sítőutca 1. szám, az evang. iskola-épületben; Heyek A., nagykereskedés 9. szám; Hartmann A., a Józseftelepben átellenében; Thauer A., Buda, fűtőca 20. szám, a kaszánya átellenében. Műhely: két nyúlutca 38. sz., lóvasúti állomás.

SIGL G.

gépgyárnok

Bécs- és Berlinben.

Főraktár és javító - műhely:

Budapestben felső Dunasor 48-ik szám,

a Margit-híd mellett,

ajánlja a bécsi világgkiállításon a legmagasabb díszelmennyel kitüntetett

gőzmozdonyait és gőzcséplőgépeit.

Ugyanezek most a magas agio következőkben

1200—1500 forinttal olcsóbbak

a hasonló külföldi gyártmányoknál.

Továbbá malmaid, vetőgépeit, szecsek- és repavágókat, kukoricamorszókat kész- és gőzre, és minden más gazdasági gépeket. Képes árjegyzékek kívánatra díj nélkül káldetnek bérmentve.

Fogorvosi jelentés.

Fuchs Fülöp, a Budapestben 25 év óta ismert fogorvos, ki az utolsó 10 év alatt dr. Turnosky, udvari fogorvosnál mint segéd működött, elhagyta ezen állomást és Dr. Glückel egy fogorvosi műtermet rendezett be.

A pátienseknek különös előnyök nyújtanak. Legújabb találmány a fogművészet terén. — Ugy egyes fogak, mint egész fogcsok légyonás segélyvel, fájdalomköl, a legrovidebb idő alatt készíthetnek el állítottak által.

Dr. GLÜCKEL, FUCHS FÜLÖP, fogművészek.

Nádor-utca 19. L. emelet, 15. ajtó; a Frohner szálloda mellett. Majna előzől a Deák- és váci-utca sarkán a Moosonyi-féle házban. (Deák-utca 4. sz.)

Hirdetés!

A bécsi nemzetközi árukiállítás fölözás miatt, a következő árakat adja el mesző olcsó áron.

5 frt 65 krért o. 6.

és pedig

1. jelölt járó szabályozó - óra, aranyozott lánccsal, pontos járásért jótállunk.
2. valódi japán virág - vázák, legfinomabb festéssel, minden salón díszre.
1. díszes arczkép-album, gazdag aranyozással ékítve.
1. pár uras keleti házi-czipő, elkopiatlan bőrtalppal urak és hölgyek számára.
2. kis olajfestmény, híres mesterek másolatai, elegáns keretben.
1. teljes japán dohányzó-garnitúra, mindennel amire egy pipásembernek szüksége van.
2. kis olajfestmény, híres mesterek másolatai, elegáns keretben.
1. zenehangszer, melyen minden denki a legzebb darabokat játszhaja.
1. teljes kis porcellán-tortélt, 6 szemlyre, ajándékl kiváltkép alkalmas.
2. jeltem-arcok egész uj s földite eredeti tréfa.
1. elegáns Viktoria - sétakocsárka, gazdag színezeti mű-hízzel.
1. teljes es. kir. szabadalmat nyert evőkánál.
6. teljes es. kir. szabadalmat nyert kávékanál.
6. teljes minőségű japán tálcza 6 db, dr. Dupont-féle egészség-szappan.

38 fr.

Az itt elszórt szilárd alkotás 38 tárgy ára együtt véve csak 5 frt 65 kr.

Címzet: Nemzetközi árukiállítás Bécs, Burging 3.

Vidéki megbízások utánvéttel gyorsan teljesíthetnek. NB! Minthogy a kiállítás a nemcsokára berkesztetik, tessék a megrendeléseket lehető gyorsan beküldeni.

STEINBERGER SIMON

czipő-róza és czipő-eszkor gyára

Budapestben,

kétszeresen-utca 10. sz. a

Olcsóbban szállít mint bárhol másutt, utánvéttel mellett, a megrendelését meg azon napon elintézi.

Czipő eszkorok selyem szalagból	40 krtól	— 1.50 krig.
Szalag-róza csattal	25	— 1.—
Teljes-rózsák	20	— 70
Evelatin csokor csattal	20	— 70
Fénymázás	14	— 60
" róza	16	— 25
" csokor felidiszítve	16	— 27
" róza	18	— 90
csokor nyomással	18	— 2.50
Komód czipő eszkor selyemszalagból	1.50	— 2.50
Gombkötő rózsák eszer darab	2.50	— 5.—

Egyes minták mindenüvé ingyen és bérmentve küldetnek.

ADAMCSIK JÁNOS

lakatosmester

Budapestben, VII. ker. Wesselényi (aréna) utca 3. sz. a nagykereskedés sarkán

ajánlja dős raktárát mindennemű takaréktűzhelyekből lemez- vagy cserép-falazattal valamint falazás nélkül.

Vidéki rendelések pontosan eszközölhetnek és árjegyzékek kívánatra küldetnek.

Megpróált és javított barom-mérlegek

Hilogramrendszert becsesítván, máshavészar marhakereskedők, gazdaszók, cszkor- és szeszgyárak, szőrőkész, koszegek, göböl- és marhatenyészetek használatára

a mérlegek hordereje: 750 1000 1250 1500 2000 2500 3000 kiló
ára 170 200 230 260 300 350 425 frt

vaskeret (Gelandér) és felszárm mérnyulokkal (Gewichte) ellátva, fakterettel 15% - keret nélkül 25% olcsóbb.

Ezen mérlegek több kiállításnál kitüntetettek, az utóbbi bécsi világgkiállításnál találtattak: Osztrák, Orosz, Olasz, Román, Türk B.-ponton tartományok minden részében, legkitűnőbb elismerésben részesültek.

Érdéle mérleget, legkitűnőbb minőségben ajánlanak:

BUGÁNYI FRIGYES és Társa

Bécs, belváros, Riemergasse 11.

A tavaszi évadra!

A mi divat és kész ruha-üzletben — saját műteremmel — gazdag raktára van a legújabbak ruháknak és Paletóknak 14, 16, 20, 25 frt a feljebb. Ugyancsak a legfinomabb toleitetek megrendelésre néhány óra alatt a legpontosabban elkészíthetnek, egyezsemind találhat gazdag választéka a tavaszi szöveteknek női- és uri-fehérneműk, 40 kr. és feljebb; mindennemű női- és uri-fehérneműk, általában minden e szakba tartozó edkitek különös olcsó ártért. — Női ruhák megrendelésénél csak az elejének hozsza és egy darék kértetik.

Mustrák kívánatra ingyen és díjmentesen megküldetnek. Tisztelettel

DEUTSCH SÁNDOR,

király u. 18. sz.

az arany szasos.

HIRSCH P.,

czipő-gyári raktára,

országot, 43. sz. a kerepesi-ut sarkán,

ajánl mindennemű lábbelikeket, je és tartós munkát a lehető legolcsóbb áronok és pedig:

Hölgyeknek:

Női reggeli czipő posztó vagy ripshól	1 frt 30 kr.
" oomod czipő lastingból	1 — 80
" " sarokkal	2 — 20
Női topán oberlastingból gumí húzóval	3 — 50
" " zergéből gumí húzóval sz. talp.	3 — 60
Leány topán lasting vagy bőrből	2 — 80

Uraknak:

Uri topán vixos bőrből erős talppal	4 frt — kr.
" " ságrón v. bagaria bőr erős talppal	4 — 50
" " muszka laból ságrón tödással	5 — 50
Uri csizma vixos bőrből	5 — 60
" " magyar bagariaiból kettős talppal	10 — 60
" " muszka laból kettős talppal	13 — 80
Fü topán vixos v. bagaria bőr erős talppal	2 — 80
" " csizma " " " " " " " " " " " "	5 — 80

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen. Vidéki megrendelések postai utánvéttel a leggyorsabban eszközölhetnek. Nem alkalmasok árak késszégű kiserletetnek.

WALSER FERENCZ

ELSŐ MAGYAR

gép- és tüztöltőszergyár, harang- és érezőntődeje.

ajánlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit, tüztöltő-egyetek tegényeségt felszereléséit, vállalkók kiztak, szivattyúk és harangok készítésére.

jótállás mellett a legutányosabb áronok

Különös figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek, saját készítményé és transatlantia szivattyús kiztak és gyárának vízvezetékek teljes felszerelésésére nagy figyelemmel külön felállított vízmozgató oszlopait.

Mintaszerelesek, képes árlapok, kívánatra rendelkezésre állanak.

Fióktelep Erdély és Románia részére: Kolozsvárt, bolosmonostor-utca.

Minden eddigi világgkiállítás, balatna, jászai és versenykiállításon, első díjjal jutalmazott.

Egy üveg bor ingyen kapható!

KLEIN és JUSTUS utódjánál

a koronaherceg (uri) utcában 6-ik szám alatt levő bor-, tea- és rumkereskedésben.

A ki itt 12 üveg asztali-, pessenye- vagy csemegébort vesz, az az illető fajtaból ingyen kap egy üveggel. — 13 pintes palack érmelléki, 1875-iki fehér, vagy 1875-iki szegárdi vörös bor ára csak 6 frt, s minden üres palack visszaváltatik 10 krajválnál. — Minden egyéb bor-, tea- és rum-nemék és liqueurök az árjegyzék szerint a legolcsóbban számítottak.

A legjobban brazil rum egy pintes üveggel 60 kr.

Budapest nyomtatott Schlessinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyutca, (Károlykaszárnya 8. sz.)

Titkos betegségeket,

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült szphyllist, huygcsó-szűkületet, gyakori magomást gyógyít gyökereesen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg lévása- vagy életmódjában akadályoztatának.

BESENBK A.,

gyak. orvos, sebész és szülész.

Napokint rendel, reggel 9—4-ig és este 7—8-ig.

Budapest, hatvani-utca 16-ik szám alatt.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol, és a gyógyszerék megküldetnek.

— A közmondás
jeden cserbe hagyott be
és száraz napokkal kösz
napokra, mely több vid
a termények szerencsés
nem lehetne következte
állapottára ezen időjárás
hogy szél és hó egy gy
Káros hatást ezen hideg
repedeznek és a még ér
gyének okozhatott. Am
szág különféle vidékeir
kat kaptunk, s melyek
nak, hogy ha májusi fa
aratási eredménynek örv
kellemetlen, hogy a foly
radt tavaszi munkák be
lyekhez a tengeri és egy
A legelőzésre nézve is
nedves időjárás, mert a
lyozza, mi által gazdaim
által jelentékeny kár há
járás által az üzlet is há
az utak megromlása által
által újabb szállítási üzle
latzottott. A hajózható m
annyi vizet nyertek, hogy
a szállítást nagyon könny
ület a háborús hangulat
tát megtörtént, és ez ne
nem a többi gabonánemé
Buzában a kinal
de az eladók az árakhoz
melyek csak egyes esetbe
mialt a forgalom nem m
get. A folytonos eső akad
elején vásárolt készletek
ezek által további vásárlás
forgalom csak 50,000 mé
kijari áremelés mellett vás
tetett: tiszavideki 74—78
frt 80 kr 14 frt 80 kr.,
fehérmegyei 13.85—14.85
hectoliter 13.70—14.40. H
20 krral magasabban kere
heti ára csökkent. Jegyve
frt 40—50 kr.

Rozs sűrgősen ken
magasabb árat fizetett.
kr. 100 kiló-ként.

Arpa gyenge forg
árral kerestetett. Takar
7 frt 30 kr. Malátá ár p
híányzik és 20 krral m
Bánási 6.60—70 kr.
Május-juniusban száll
csökkent az árban és bef
krral.

Zab 5 krral magasab
gyeztetett 7.70—8.05 krral.
Tavaszi zab 7.85
Május-juniusba szállít
12 kr.

Káposztarepce ár
szállítandó 15% — 16 frt. B
tushan szállítandó 15% —
Liszt. Az árak az ar
folytonos buza árak emelk
tartós vételűek a háborus
inkább emelkednek. Ma jegy
1. sz. 26.20, 2. sz. 25.35,
28.60, 5. sz. 22.25, 6. sz. 27
sz. 16.75, 8. sz. 15.10, 9. sz.
sz. 5.30, 11. sz. 5.95, Rozs
II. sz. 18.30, III. sz. 15.20.

Keményyitő (Az I. n
részt, társulat jelentése.) A
dese folytán, élnék forgalom
is magasabban jegyeztetett.
finomabb kristál 36 frt. leg
33% frt. Magkeményítő 14 fr
frt, legfr. egyen 50 frt 100 kil
Gyapju üzlet. (Ban
lentése.) A lefolyt heten az
100 mm. timár-gyapjára és 7
gyapjura volt szorítokva, mi
tetett. Első 55—56 frt, utóbb
tetett. — Az idei nyírásra k
tettek:

Az esztergomi primári
110 frt és 1 arany. Heczeg
máza 118 forint és 2 arany
kilóként értendők.

Czukor. A külföldi
állott be. Belöldön pang a c
esekely üzlet miatt finom árú
nagyobb tételekben első készit
után gyártmány 36—38% frt.
ben szállítandó 33%—34% frt
hoz szállítva.

Hüvelyes vetemén
nyek. A forgalom a hüvelyes
földi fogyasztási üzletben kév
tott. Ennek fordulatát nyert
néhány ezikekben jelentékeny
tettek. Nagy fehérbő b
üzlet fejlődött és 9% frrtal
vevőre. Régi bór 8% forin
bab keres fordult elő és 11
Borsóban esekely üzlet fejl
változatlan maradtak. Jegyve
rinttal. Belöldi hámozott 16 fr
frt. Leneseben 7—10 frt
kely volt a forgalom, stocker
többnyire alárendelt minőségben
5%—5% frt kérettek. Köles
mellett 10 frt 50 krra emelk
Díszolaj. A legújabb híre
rak árfoynak tulajdonitatók
rak megrúltak. Erkező áru 10
vevőre talált.

Mohár jó hangulatra tá
vetetik. Bakköny kereset hiá
csökkent. Jegyezett 4—6
14%—15 frt. Keménymag.
Szürkemák 32 frt. kék 38-
kában csak esekely hozatal 2
frt-ért vétettek.

Szész u. j. modu jegyezte
fizetés mellett. Elszó 35—36
gyasztás esekely. De árukban
nem várható, mert ezek a külfö
mialt nagyobb kivitelre számít
Díszolaj. A legújabb híre
héten emelkedett árak mellet
66—67 frt horóstól, 68—69 fr
késszép fizetés mellett. Határid
tetett.

Szalonna szintén keresett
zöleg fizetett: fehér táblás 59 fr
frt 100 kilogr.
Szilvaiz 23—24 frt kilók
Szilva a lefolyt heten igen
árban emelkedett; minőség szeri

